

Il salone internazionale dei vini e dei distillati di Veronafiere è in programma dal 2 al 5 aprile 2023

55° VINITALY, A VERONAFIERE IL PREMIER GIORGIA MELONI: «DAL GOVERNO IMPEGNO A SOSTEGNO DEL SETTORE VINO CHE FONDE TRADIZIONE CON MODERNITÀ»

Verona, 3 aprile 2023 – «È nostro interesse e dovere sostenere questo mondo e l'impegno del Governo è anche a favore dei giovani e del ricambio generazionale». Così il presidente del Consiglio, Giorgia Meloni, sul settore vitivinicolo, aprendo oggi la seconda giornata del 55° Vinitaly, il salone internazionale dei vini e dei distillati, in programma alla Fiera di Verona fino al 5 aprile.
«Una presenza doverosa – ha detto il premier Meloni –, non la prima qui a Vinitaly, ma a maggior ragione non potevo mancare ora da presidente del Consiglio dei ministri. Perché il vino rappresenta una filiera fondamentale della nostra economia e cultura, che vale oltre 30 miliardi di euro, impiega più di 870mila addetti ed è primo nella bilancia commerciale del nostro Made in Italy. Questo comparto funziona grazie alla capacità di mettere insieme tradizione che arriva da molto lontano e modernità. E per questo l’impegno del governo va nella doppia direzione di provvedimenti a sostegno delle imprese e dei giovani che proprio questa mattina vengono premiati in fiera».
Meloni, infatti, nella mattinata, ha preso parte anche alla premiazione del 7° Concorso Enologico Istituti Agrari d’Italia 2023, organizzato dal ministero dell'Agricoltura, della Sovranità alimentare e delle Foreste, insieme a CREA.
Nell’area del Masaf, il premier ha poi visitato la mostra “Bacco Divino”, con l’esposizione eccezionale dei due quadri degli Uffizi: “Bacco fanciullo” di Guido Reni e “Bacco” di Caravaggio. 
«Giudico affascinante la scelta dei ministri Lollobrigida e Sangiuliano di portare al Vinitaly per la prima volta due opere di valore mondiale sul tema del vino – ha commentato Meloni –. Non solo perché vogliamo una cultura più fruibile per tutti, ma soprattutto per ricordare che il vino non è soltanto un fatto economico, ma anche identitario e culturale, cantato nella letteratura, nelle poesie e dipinto nella nostra pittura».
Sempre nell’area del Masaf poi, il presidente del Consiglio ha brindato insieme al ministro dell'Agricoltura, della Sovranità alimentare e delle Foreste, Francesco Lollobrigida, al sottosegretario alla Cultura, Gianmarco Mazzi, allo chef stellato Giancarlo Perbellini e al presidente di Veronafiere, Federico Bricolo, per celebrare la candidatura della Cucina italiana a patrimonio immateriale dell’Unesco.  
«Va ricordato che il mondo del vino produce la metà delle nostre DOP – ha concluso Meloni –, quindi è un’eccellenza e la presenza del Governo non poteva mancare in questi giorni, anche con incontri internazionali con alcuni leader dei Balcani occidentali. Oggi sarà una giornata lunga e impegnativa, ma sicuramente molto interessante».
Nella giornata di oggi, in visita a Vinitaly anche il ministro delle Imprese e del Made in Italy, Adolfo Urso, il ministro del Turismo, Daniela Santanchè, il ministro per le Riforme istituzionali e la Semplificazione, Maria Elisabetta Casellati, il ministro della Salute, Orazio Schillaci, e il vicepresidente del Senato, Gian Marco Centinaio.
INFORMAZIONI UTILI PER LA STAMPA

Ingressi al quartiere fieristico: Cangrande (viale del Lavoro) e Re Teodorico (viale dell’Industria).

Orario di accesso: dalla 9.30 alle 18 (apertura fino alle 16.30 soltanto nella giornata del 5 aprile). 

Accredito stampa: è necessario compilare il form di richiesta online https://www.veronafiere.it/area-stampa/accredito-stampa/accredito-stampa-vinitaly-2023/. 
L’accredito, se in possesso dei requisiti richiesti (vedi online), può essere fatto anche in fiera in due punti: Centro accrediti stampa Palaexpo (viale del Lavoro) o Desk accrediti stampa alla biglietteria dell’ingresso re Teodorico (viale dell’Industria). 
Per ogni domanda relativa agli accrediti stampa per Vinitaly 2023, il numero dedicato da chiamare è, esclusivamente, lo 045.96.91.220. 

Sala stampa: Centroservizi delle Erbe, primo piano galleria tra i padiglioni 4/5; rete WI-FI “SalaStampa”, password “PressServices”

Parcheggi: esibendo la tessera dell’Ordine dei Giornalisti e il pass stampa di Vinitaly si può posteggiare gratuitamente e fino a esaurimento posti nel piazzale del Palaexpo e nei parcheggi per i visitatori. Online sul sito di manifestazione tutte le informazioni sulla viabilità  https://www.vinitaly.com/verona/viabilita-e-parcheggi/, mentre su Google Maps è presente la posizione dei park: https://www.vinitaly.com/map/.

Mappa del quartiere: https://vinitaly.g2k.it/media/qc3oc1a1/mappa-vinitaly-2023-169.jpg. 

Cartella stampa Vinitaly 2023: https://www.vinitaly.com/press/cartella-stampa/.

Programma eventi e degustazioni Vinitaly 2023: https://liveshop.vinitaly.com/eventi/?date=2023-04-02T00:00:00&fair=6004.

Materiale fotografico: richieste a vinitalypress@veronafiere.it. 

Materiale video: girati, interviste e immagini di copertura su https://media.filmand.it/s/vinitaly2023 (pw: stampa); servizi su https://www.veronafierechannel.it/.


Servizio Stampa Veronafiere
Tel.: + 39.045.829.83.50 - 82.42 - 82.10 – 84.27
E-mail: pressoffice@veronafiere.it; 
Twitter: @pressVRfiere | Facebook: @veronafiere
Web: www.veronafiere.it

Ispropress
Benny Lonardi (393.455.5590; direzione@ispropress.it)
Simone Velasco (327.9131676; simovela@ispropress.it)
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